
Γιατί η κυβέρνηση θανάτωσε τόσα ζώα αντί να
πραγματοποιήσει μαζικούς εμβολιασμούς; (Δεν
απάντησε)

Σήμερα ρώτησα για τη θανάτωση αιγοπροβάτων και δέχτηκα από τον εκπρόσωπο της εξουσίας την
πιο εξόφθαλμη επίθεση που έχω δεχτεί σε αυτόν τον έναν χρόνο που συμμετέχω στην Ενημέρωση
Πολιτικών Συντακτών. Τον ρωτούσα με τεκμήρια που δημοσιοποιήθηκαν από την εξαιρετική έρευνα
του Solomon και μου απαντούσε «λέτε παραμύθια», αλλά χωρίς να θίξει κανένα από τα ερωτήματα
που έθεσα...
Τον ξαναρωτούσα με συγκεκριμένα πρακτικά συναντήσεων της Ε.Ε. που δείχνουν ότι οι αγρότες
έχουν δίκιο όταν λένε πως θα μπορούσε να γίνει εμβολιασμός και να θανατωθούν λιγότερα ζώα, αλλά
μου έλεγε ότι παραπλανώ. Τον ρωτούσα αν ισχύει ότι δεν έκαναν ούτε ένα αίτημα δωρεάν εμβόλια
και απλώς επαναλάμβανε ότι λέω ψέματα, χωρίς όμως να μας πει τι από όσα είπα ήταν ψέματα.
Και είναι πολύ κρίμα γιατί σε ένα τέτοιο θέμα δημοσίου συμφέροντος αντί να εξεταστεί σε βάθος
ποια θα ήταν η πιο σωστή επιλογή με βάση τα κριτήρια που θεωρεί ο καθένας (οικονομικά, ζωές των
αιγοπροβάτων, υγειονομικά κτλ) τελικά μείναμε σε μια στείρα αντιπαράθεση, σε ένα πρώτο επίπεδο,
όπου κατέληξα να προσπαθώ απλώς να διατυπώσω το ερώτημα. Ευτυχώς για όλους μας η εξαιρετική
έρευνα των: Λυδία Εμμανουηλίδου, Κορίνα Πετρίδη & Ηλιάνα Παπαγγελή για το Solomon αποδεικνύει
καλύτερα από όλους ποιος λέει αλήθεια και ποιος είναι στην ομάδα αλήθειας.
https://youtu.be/lJ5DvCUGdwY

Ακολουθεί ολόκληρη η απομαγνητοφώνηση.

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Σε ένα από τα βασικά αιτήματα των αγροτών. Θανατώθηκαν περίπου μισό
εκατομμύριο ζώα και όλα δείχνουν ότι αυτό μπορούσε να έχει αποφευχθεί. Μήνες πριν από την
έναρξη των μαζικών θανατώσεων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχε παροτρύνει την Ελλάδα να εμβολιάσει
τα κοπάδια της, προσφέροντας, μάλιστα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δωρεάν εμβόλια, επιστημονική
υποστήριξη και συγχρηματοδότηση, όπως αποκάλυψε το Solomon. Η κτηνιατρική ομάδα της
Ευρωπαϊκής Ένωσης είχε προειδοποιήσει ήδη από τον Μάιο ότι, τα μέτρα που έχουν εφαρμοστεί, είναι
ανεπαρκή. Ανάμεσα στις βασικές προτάσεις της αποστολής, ήταν και η εφαρμογή εμβολιαστικού
προγράμματος. Η ομάδα του Ευρωπαίου Επιτρόπου προειδοποίησε, επίσης, την Ελλάδα πως με το να
αρνείται και την επιβολή των μέτρων και τον εμβολιασμό, η νόσος θα εξαπλωθεί εντός της χώρας.
Παρ’ όλα αυτά, η Κυβέρνηση επέλεξε τον άλλο δρόμο και σκόρπισε τον θάνατο. Πολλοί αγρότες,

https://wearesolomon.com/el/mag/format-el/erevnes/eulogia-ellada-protimise-tis-thanatwseis/


μάλιστα, σας κατηγορούν ότι το κάνατε γιατί αλλιώς θα γινόταν γνωστός ο πραγματικός αριθμός
των αιγοπροβάτων και οι πραγματικές συνθήκες κτηνοτροφίας. Εσείς επιβεβαιώνετε ότι δεν κάνατε
στην Κομισιόν αίτημα ούτε για ένα εμβόλιο;      

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Όλα όσα λέτε είναι «παραμύθια της Χαλιμάς», δεν ισχύουν. Η Ελλάδα ακολούθησε
πλήρως τις ευρωπαϊκές οδηγίες. Το ότι η Κυβέρνηση «σκόρπισε τον θάνατο» είναι μία
ανατριχιαστική, ακόμα κι όταν μιλάμε για ζώα, αποστροφή, ψευδής και σας χαρακτηρίζει για τον
τρόπο με τον οποίο ασκείτε το, κατά τα λοιπά και για τους συναδέλφους σας, λειτούργημά σας,
παραπλανείτε  την κοινή γνώμη. Και από εκεί και πέρα, να σας ενημερώσω, όχι εσάς, γιατί εσείς δεν
ενδιαφέρεστε για ενημέρωση, έχετε δώσει δείγματα γραφής – το μόνο που σας νοιάζει είναι να
δημιουργείτε εντυπώσεις και να εξοργίζετε την κοινωνία με παραπλανητικές ερωτήσεις και
δημοσιεύματα –  ότι η Κυβέρνηση αυτή ως όφειλε – κάτι το οποίο θα συνεχίσει να κάνει – έχει
στηρίξει ειδικά τους κτηνοτρόφους, που έχουν πολύ μεγάλη ανάγκη, παραπάνω από ακόμα και τους
υπόλοιπους ανθρώπους του πρωτογενούς τομέα και με αποζημίωση για τα ζώα τα οποία
θανατώθηκαν, λόγω μιας έκτακτης κατάστασης και με μια έξτρα αποζημίωση-πληρωμή 80
εκατομμυρίων ευρώ. Και, βέβαια, με μία παραπάνω μέριμνα για τους ανθρώπους αυτούς, ούτως ή
άλλως παρά τα πολλά αιτήματα τα οποία έχουν, το μεγαλύτερο μέρος των κτηνοτρόφων αυτή την
προσπάθεια. Η Κυβέρνηση ακολούθησε πιστά τις ευρωπαϊκές οδηγίες, οι οποίες είναι αποτέλεσμα
όλων των εισηγήσεων που, στο τέλος της ημέρας, κατέληξαν σε συγκεκριμένες αποφάσεις. 

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Σας ευχαριστούμε για τους επιθετικούς προσδιορισμούς, απλά πάνω στο ερώτημα
να επανέλθω…

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Το ερώτημα το απάντησα, δεν έχω κάτι άλλο να πω. 

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Θέλω απλά να ρωτήσω τι από αυτό διαψεύδετε. Ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή
προσφέρθηκε, ότι …

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν έχω κάτι άλλο να πω, κύριε. Δεν έχετε τον λόγο. 

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: … ότι δεν έχετε υπογράψει για κανένα εμβόλιο…

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν έχετε τον λόγο. Ψεύδεστε ασυστόλως και επανειλημμένα και χαρακτηρίζεστε
γι’ αυτό.

----- ---------

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: 23 Σεπτεμβρίου 2025. Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Τσιάρας συναντήθηκε
με τον Επίτροπο Υγείας και Ευζωίας των Ζώων, Βάρχελι. Το επίσημο έγγραφο της Ευρωπαϊκής
Ένωσης γράφει ότι ο κ. Τσιάρας αρνήθηκε κατηγορηματικά να υιοθετήσει τη σύσταση της
Κτηνιατρικής Ομάδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης EUV σε ό,τι αφορά τον εμβολιασμό. Είπατε ότι, λέμε
παραμύθια της Χαλιμάς. Διαψεύδετε και ευρωπαϊκά έγγραφα τώρα;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Ο κ. Τσιάρας έχει απαντήσει πάνω από δέκα φορές σε όλους αυτούς τους



ισχυρισμούς ότι, δήθεν η Ελλάδα δεν ακολούθησε τις ευρωπαϊκές οδηγίες, Μπορεί να έχει δώσει και
πάνω από δεκαπέντε συνεντεύξεις. Είναι ξαναζεσταμένο φαγητό όλα αυτά τα οποία μεταφέρετε και
έχουν γίνει κτήμα όλων των εκπροσώπων των κτηνοτρόφων. Δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή κανένας, ο
οποίος να υποστηρίζει στα σοβαρά αυτά τα οποία λέτε. Ήταν μία από τις «φοβερές» θεωρίες οι
οποίες είχαν διακινηθεί παρουσιάζοντας τη μισή αλήθεια. Το υπουργείο και με επίσημα έγγραφά του
και με συνεντεύξεις έχει εξηγήσει τι έχει συμβεί. Η Ελλάδα ως ισότιμο κράτος μέλος ακολουθεί τα
πρωτόκολλα και τις οδηγίες, όπως έκανε και στον εμβολιασμό του πληθυσμού στον κορωνοϊό, έτσι
και στο ζήτημα των ζώων. Θα ήταν παρανοϊκό να πιστέψει κανείς ότι δόθηκε μία οδηγία στη χώρα,
όπως και στα υπόλοιπα κράτη και δεν την ακολούθησε. Σε όλα τα κράτη συνέβη αυτό ακριβώς που
συνέβη στην Ελλάδα. Ήμουνα σαφής, δεν έχω να πω κάτι άλλο για το θέμα αυτό. Εάν θέλετε να
συνεχίζετε να διακινείτε ψέματα, πηγαίνετε έξω από αυτή την αίθουσα να τα διακινείτε. Εγώ δεν
μπορώ να συνεχίσω αυτό τον παραλογισμό.

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Μία διευκρίνιση.

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν έχετε το λόγο, δεν έχετε το λόγο.

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Δεν το λέμε εμείς, το λένε τα πρακτικά της συνεδρίασης που αποκάλυψε… 

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν έχετε το λόγο. Ψεύδεστε συνεχώς στον κόσμο.


